

欠了两年养老保险费 多交三千多元滞纳金

单位已破产,职工不理解 社保部门称,加收有依据

□记者 王春霞 实习生 申明钰

本报讯 由于单位破产,欠缴了职工的养老保险费,平顶山天天食品有限责任公司的部分职工近日前往社保部门补缴养老保险费,却被要求缴纳欠缴部分的利息或滞纳金。这些职工很不理解:为啥社保部门不提前通知一下呢?面对记者的采访,社保部门也很委屈:我们已经通过各种渠道公布了这项新政策。

补缴养老保险费 发现还有滞纳金

1月21日上午,平顶山天天食品有限责任公司的3个职工与职工家属来到晚报,反映他们补缴养老保险费时遇到的问题。职工沈女士告诉记者,她的丈夫王先生是平顶山天天食品有限责任公司(其前身为市食品总厂)的下岗职工,持有就业失业登记证。由于该公司已倒闭,正在破产清算,丈夫的养老保险费目前全部由个人缴纳。

几天前,沈女士前往华诚大厦

11楼的养老保险服务大厅为丈夫缴纳养老保险费时发现,丈夫2007年6月至2008年12月的养老保险费漏缴,补缴时多出了130092元的利息;2012年7月至2014年6月也需要补缴,补缴时多出了353025元的滞纳金。窗口工作人员还告诉她,现在每天都在加收滞纳金,晚缴一天,就要多交一天的滞纳金。

沈女士无奈地说:“每年数千元的养老保险费本来已感觉很吃力,现在又多出来了几千元费用,更缴不起了。”

与沈女士一同来反映问题的还有杨女士和何女士。两人的丈夫同样是平顶山天天食品有限责任公司的下岗职工。目前,他们同样面临着补缴养老保险将被征收利息和滞纳金的问题。而据他们了解的情况是,就在上个月,有同事办理退休时,补缴养老保险费时并未被征收利息和滞纳金。

她们不理解的是,为什么社保部门现在突然开始征收利息和滞纳金?为什么社保部门不提前通知职工,以减少职工的损失呢?

社保部门称 加收利息或滞纳金有依据

1月22日,记者来到养老保险服务大厅采访。在大厅门口,记者看到了我市社保部门于2014年12月16日贴出的一则催缴养老保险费的通告,大意为,根据河南省人社厅发布的《关于进一步做好城镇企业职工基本养老保险申报缴纳管理工作的通知》,自2015年1月1日起,将对欠缴企业职工基本养老保险费的单位加收滞纳金并处罚款。用人单位及职工补缴2011年7月1日之前欠缴的基本养老保险费时,按照对应缴费年度的记账利率加收利息,不再收取滞纳金,利息以复利计算。用人单位及职工补缴2011年7月1日之后的基本养老保险费时,按照《社会保险法》规定,自欠费之日起按日加收万分之五的滞纳金,不收取利息。

市社会保险事业局有关负责人告诉记者,他们是严格按照上述通知及相关法律加收利息或滞纳金的。在开始加收之前,他们已经通过报纸、电视、微博、微信等进行

了宣传,对留有有效联系信息的单位逐一电话通知,并发放了文件。

这位负责人说,平顶山天天食品有限责任公司属于破产企业,有些职工已经脱离原单位,主动变为“灵活就业人员”,而有些职工不愿脱离原单位,劳动关系仍保留在原单位,平时的养老保险费由个人缴纳,结果本来应该由单位缴纳的利息或滞纳金,也由职工代缴。对于催缴养老保险费的相关政策,社保部门于开缴之前通知了该公司破产清算小组有关人员。目前,社保部门尚不能做到通知到职工个人,但今后将进一步加大宣传力度,通过多种渠道进行养老保险政策法规的宣传。

这位负责人提醒说,对于劳动关系仍然留在破产单位的职工,如果确实无力负担欠缴部分的养老保险费和滞纳金,可以选择放弃补缴,不过放弃补缴期间的缴费年限在计算退休待遇时不参与计算。如果担心将来欠缴被加收滞纳金,最好将劳动关系从原单位转出,变身为“灵活就业人员”,缴费期限将延长至一年。

■来电照登

市民张先生昨日来电:市区开源路与神马大道交叉口东南角的工地昼夜施工,影响附近居民休息,多次向有关部门反映无果。

市民刘先生昨日来电:市区凌云路北段三环佳苑小区附近大光明超市用喇叭叫卖,声音大,影响附近居民生活。

市民杨先生昨日来电:市区建设路西段平西建材城地下室中国移动手机无信号,有一周了,望有关部门尽快处理。

■热线回复

市区矿工路西段天河盛世附近有一工地昼夜施工,影响附近居民休息。

市环保热线工作人员王先生:我们尽快安排人查看处理。

舞钢启动 公益万里行活动 计生困难户获赠家电

□记者 库艳敏 通讯员 吴宣赞

本报讯 昨天上午,由舞钢市计生协会与创维集团联合开展的公益万里行活动正式启动。

在启动仪式上,12户计生困难家庭分别获赠价值1600多元的全自动洗衣机。现场还发放了3000多张面值400元的优惠券,折合资金120万元。

据了解,计生困难家庭购买创维电视、冰箱、洗衣机等家电产品时,凭借优惠券可直接抵扣现金。

看到交警在查车 司机停车扭头走 如此躲避检查真不行

□记者 赵志国

本报讯 司机远远看到前方有交警查车,赶紧把车停到路边,然后下车就走。如此躲避酒驾检查真的不行!1月22日晚,叶县交警就是这样抓住了一个酒驾者。据了解,从1月19日开始,我市交警开展酒后驾驶“集中整治月”统一行动,短短几天时间,就查获43起酒驾。

1月22日晚上7时30分,记者随市公安交警支队到达舞钢市,只见每个路口都有交警在查车。当晚8时20分,记者在叶县城区也看到,几名身着反光背心的交警也在设卡检查。正在此时,交警看到一辆面包车远远驶来,却莫名其妙地在离卡点50余米处停下,接着,一名男子从车上下来,扭头就向后走去。交警觉得其形迹可疑,遂赶上前去,将该男子拦下。经测试仪现场测试结果显示,该男子涉嫌酒驾。交警遂将其带离现场抽血,做进一步化验。

据了解,此次集中整治行动期间,我市各县(市、区)交巡警大队将根据各自辖区情况,对以往查获酒驾的多发地点、多发时段设岗查处。在此基础上,交警还加强下午1时至2时、晚8时至9时、晚11时至次日2时之间的检查,饭店、酒吧、KTV等餐饮娱乐场所的周边路段更要加大查处力度,同时在信号灯路口对等候信号的车辆逐一检查。

据统计,1月19日至1月23日凌晨,全市查处酒驾43起,其中醉驾1起,酒后驾驶42起。

散布过激言论 扰乱公共秩序 违法人被行政拘留

本报讯 近日,我市公安机关依法严厉查处一起扰乱公共秩序案,散布过激言论的违法行为人陈某被警方行政拘留。

据介绍,1月10日以来,陈某多次在网上散布煽动群众跳楼自杀等过激言论,故意扰乱公共秩序,造成严重社会影响。1月20日,公安机关依法对陈某进行传唤、调查,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定,公安机关对陈某处以行政拘留10日的处罚。

市公安局有关负责人表示,对于触碰法律底线、扰乱公共秩序的行为,公安机关将依法予以严厉打击,决不姑息,造成严重后果的,需承担相应法律责任。

(安文)

上海爱心包裹 温暖郟县人

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县一高贫困生邢珍珍收到了上海爱心人士顾女士寄来的爱心包裹,包裹里装着新衣服、新鞋和学习用品等爱心礼物。

当天,该校的侯豪义也收到了上海爱心人士欧阳晶寄来的爱心包裹和捐款。据市志愿者协会郟县爱心家园负责人王兴举介绍,上海爱心人士代表范剑平联手上海的范小梅、雍桂珍、王玉兰等上海爱心人士,为今年遭遇旱情的郟县贫困家庭组织了一场募捐活动,购买了一大批羽绒服、鞋子、书包、课外读物等物品,打成爱心包裹寄到郟县。同时,他们还还为这些贫困家庭募捐了20000多元钱。



少年军校

昨天,在鲜艳的少年军校旗帜前,小学生在进行队列训练。

当天,市区首个少年军校在卫东区五一路小学授牌成立。

据介绍,少年军校成立后,学生在进行日常课堂教学的同时,还将完成军事化管理的常规训练,接受爱国主义、国防知识和军事

常识系列教育,从而达到加强学生纪律观念,提高学生综合素质、促进学生全面发展的目的。

本报记者 李英平 摄

一岁半幼儿掉进30多米深枯井 消防官兵用挂钩“钩”他上来

□记者 赵志国

本报讯 1月22日下午,叶县城关乡一个一岁半的幼儿不慎掉进村中一眼30多米的枯井之中,叶县消防大队官兵闻讯后赶到现场,利用挂钩钩住幼儿衣服,成功将幼儿救出。

据叶县消防大队相关负责人介绍,1月22日16时34分,叶县消防大队接到报警:叶县城关乡湾李村有个一岁半的小孩掉入地

头一眼深30米多的机井中,情况紧急,需要救援。消防大队立即出动1部抢险救援车、1部水罐车和12名消防官兵赶赴现场救援。叶县公安局城关乡派出所民警及120急救车也同时赶赴现场。

16时48分,消防官兵到达现场发现,这是一眼30多米深的机井,井内无水,井口直径不足40厘米,成年人无法深入到井下救人。幼儿不慎掉入机井时,家长正在旁边种树。消防官兵在探照

灯的照射下看到,孩子位于井底。消防官兵首先将挂钩捆绑在保险绳上进行打捞,同时让派出所民警联系挖掘机前来协助救援。在周边群众的帮忙下,消防官兵利用多根长竹竿及挂钩深入机井内,挂住小孩的衣服,慢慢地将孩子提了上来。

当小孩从机井成功被救回地面的一瞬间,周围群众齐声欢呼,随后,尚有呼吸的幼儿被救护车送往医院救治。